



## “做人”教育更重要

□ 刘保军

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。年年高考，一届又一届考生，走进走出的是考场，躲不开的是灼热的关注。

今年，全国共有约933万名考生参加高考。尽管不乏“关注高考要适可而止”的呼吁，但高考期间，不仅考生、学校和考生家长紧张，而且电力、交通、安保、环保等部门也如临大敌：考前一个月，工地夜间停工；考前半个月，考场附近的宾馆订满；考试时考场附近路段禁行，不少家长也头顶烈日耐心陪考；私家车、出租车、公交车以及警车也都为考生“爱心”大行动……

高考固然重要，但高考不是人生的全部。人生的路很长，走过高考，考生还要经受很多考验，家人不可能每次都陪考，警车不会随时为你鸣笛开道，关键还是靠自己。如果你是温

室的花朵，经不得丝毫风吹草动，那么即使通过了高考，也难以走好未来的人生路。

6月7日，湖南省隆回县一名考生跳楼自杀。有人说，是竞争激烈的高考制度制造了这名学生的人生悲剧。但也有人认为，在一个充满竞争的社会，躲得了高考，也躲不过各种形式无所不在的竞争。只有让生命坚强，才能走好人生路。

高考前夕，最有冲击力的“高考新闻”，莫过于南科大学生发公开信拒绝高考。南科大教改班首批45名学生怀着这样的心态面对高考：抛下铁文凭，捡起真本事。

不参加高考，就难以获得教育部承认的学历证书，这意味着他们毕业后不能报考国内其他大学的研究生，更不能报考公务员。但是，他们不担心自己的未来，他们怀着“实验”

的心态，想为培养创新思维和独立思考精神而努力。

似乎是一种呼应，北京某大学大四学生小叶在为期一年求职历程中四处碰壁，尝尽辛酸苦辣。他告诉记者，如果让他再作一次选择，他不会选择象牙塔，“中国的大学正在失去诱惑力”。

对中国大学的批评声中，也传来高考改革的声音。教育部考试中心主任戴家干表示，高考考试制度改革正在紧锣密鼓地进行。教育规划纲要明确提出“探索有的科目一年多多次考试的办法”。自2009年以来，部分省市实行“平时考试、多次考试”等多元化方式，有些省市明确将高考英语纳入“一年多考”探索范围。

高考需要改革，教育需要反思。在今年高考首日看到处决药家鑫的新闻时，不同的人

会有不同的感受。有人说，或许药家鑫只是一念之差，但仅仅是这邪恶的一念，就会铸成大错，铸成无限的罪恶。然而，这“一念之差”的罪恶之源在哪里？

有人在批评当今教育时说：知识是需要学生自己学的，而如何做人则需要教师和家长教。遗憾的是，如今的教育搞颠倒了，知识是教的，如何做人却要靠孩子们自己感悟和学习。

如果药家鑫不只是通过了高考，而是通过了“做人”考试，相信他那修长的双手，就注定是为钢琴而生的，而不会对被撞倒在地的张妙连捅8刀。

“做人”教育更重要！

### 一周教育广角

洛阳师范学院附中协办

招生热线：68626712

## 早教专家免费讲座 邀您参加

为什么男孩比女孩更离不开父母？为什么3岁以下的女孩通常比男孩听话？为什么男孩比女孩对痛苦更敏感？

6月19日，北师大教育管理博士、著名早教专家徐玲女士所作的讲座——《男女有别，因材施教》会为您找到答案。她认为，由于男女生理结构及头脑发育等方面存在差异，在培养孩子的过程中，家长需要用不同的教育方法。

此次讲座由市妇联、晚报《教育周刊》和东方爱婴洛阳早教中心共同举办。讲座将揭示0至4岁男孩、女孩生理、心理的差异，就如何了解男孩、女孩不同的需求和不同的发育特点，家长怎样进行科学的早期教育作建设性的指导。一次聆听，能让您在早教路上少走许多弯路，帮助您成为孩子合格的观察者和引导者，让宝宝在家长正确的呵护下健康地成长。

参加对象：0至4岁宝宝的家长（勿带宝宝）

地点：牡丹城二楼学术报告厅

时间：上午9:00 下午3:00

报名方式：拨打电话 63261759、65198989 预约，再到东方爱婴早教中心（南昌路锦茂大厦4楼、西工中泰大厦305）领取入场券。

### 网友留言板

**潇潇雨：**洛阳服务外包学院虽然是一所职业学校，但其严谨的教学，执着的追求，让一技之长伴随学生的一生。“开眼、练胆、吃苦、受气、挣点钱”，职教生要在社会历练中提高生存能力，这是在当今竞争社会生存的好办法，也是教育者的追求。洛阳服务外包学院以“知识改变命运，科技创造未来”的理念打造洛阳最好职教，值得称赞。

**秋风丽人：**洛阳服务外包学院有着人性化的办学理念，让每个学生都有一技之长，而且还有定点实习、就业单位，解除了家长的后顾之忧。每行都需要人才，他们把没能上大学的人，培养成了社会有用之才，是家长信赖的学校。

**四季春风：**服务外包产业指从事服务业的企业将其非核心的业务外包出去，利用外部优秀的专业化团队来承接其业务，达到降低成本、提高效率，增强企业核心竞争力和对环境应变能力的一种管理模式。洛阳服务外包学院顺应就业趋势，培养高科技服务外包人才，是一所新型职业培训学校。

**佛 du：**秉承“办市场需要的教育、家长满意的教育、人民渴望的教育”宗旨，洛阳服务外包学院实行“工学结合”的培养模式，由学校和企业共同培养人才，减轻学生家庭负担，顺应了市场需求，为洛阳软件开发、呼叫、互联网等新兴信息产业培养中高级实用人才作出了贡献！（整理 潇潇雨）

## 有技术走到哪里都不怕

□ 记者 朱娜



刘保军 摄

京工作，现在每月能拿7000多元。”一个毕业生的家长说，孩子上学期间，每出去实习一次，回来后变化都很大，懂事了，知道学习了，花钱也不大手大脚了。

### 定向培养解除后顾之忧

在一间摆满仪器的教室里，有的学生在练习焊接，有的学生在练习切割。

“没有设备，光跟学生纸上谈兵，怎么能练出来技术？”刘文清说，一些家电的电路等非常精密，要想把它们接好就要不断地进行实际操作练习。学生不仅在教室里

上课，还到企业的车间里实际操作学习，进行真刀真枪的练习。

2010年，洛阳服务外包学院与洛阳古城机械有限公司合作，开办古城机械厂定向班，学生定期到工厂实习，工厂技术员定期到学院对学生进行专业课培训。除此之外，学院还与教育部全国信息技术应用培训教育工程实训基地、容威商贸有限公司等签订了定向培养合作协议。

一名已经毕业的电子班学生说：“有一项过硬的技术，走到哪里都不怕，更不用担心失业，好多单位都抢着要我们呢。”



潇潇雨 摄



佛度 摄



自由自在 摄



笑红尘 摄

### 链接

详情请登录洛阳网社区·教育在线查询 ([bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html](http://bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html))